

十二月卅一日 星期二  
聖誕八日慶期第七日

**進堂詠 依九 6**

有一個嬰兒為我們誕生了，有一個兒子賜給了我們，祂肩上擔負着王國，祂的名字叫做神奇的策劃者。

**光榮頌**

天主在天受光榮，主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王，全能的天主聖父，我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子；主、天主、天主的羔羊，聖父之子；除免世罪者，求祢垂憐我們。除免世罪者，求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者，求祢垂憐我們；因為只有祢是聖的，只有祢是主，只有祢是至高無上的。

耶穌基督，祢和聖神，同享天主聖父的光榮。阿們。

**集禱經**

全能永生的天主，祢曾願意我們的宗教生活，在祢聖子誕生的奧蹟中，尋獲它的根源和完成；求賜我們分享祢的生命：因為祢是整個人類得救的基礎。祢是天主，和祢及聖神，永生永王。

**讀經一**（你們都曉得，你們由聖者領受了傅油。）

恭讀聖若望宗徒壹書 二 18-21

孩子們，現在是末世的時候了！你們聽說過，假基督要來，現在已經出現了許多假基督，由此我們就知道現在是末世的時候了。他們是出自我們中間的，但不屬於我們。如果屬於我們，就必留在我們當中；但這顯示他們都不屬於我們。至於你們，你們從聖者領受了傅油，這是你們都曉得的。我寫信給你們，不是因為你們不明白真理，而是因為你們明白真理，並且你們明白，各種謊言不會出於真理。——上主的聖言。

**答唱詠 九五 1-2, 11-13**

**答：**願諸天歡樂，願大地踴躍。

一、你們要向上主高唱新歌；普世大地，要向上主詠唱。向上主歌唱，讚美祂的聖名，日復一日，宣揚祂的救恩。**答**

二、願諸天歡樂，願大地踴躍。蒼天和大地要歡欣鼓舞，海洋中的一切要踴躍歡騰；原野中的一切都要雀躍，森林中的樹木也要舞蹈。**答**

三、在上主面前要歡樂，因為祂已駕臨，祂來審判乾坤；按正義審判普世，以信實對待萬民。**答**

**福音前歡呼 若三 14, 12**

**答：**阿肋路亞。

**領：**聖言成了血肉，居住在我們中間；凡接受祂的，祂給他們能力，成為天主的子女。

**答：**阿肋路亞。

**福音**（聖言成了血肉。）

恭讀聖若望福音 — 1-18

在起初已經有聖言，聖言與天主同在，聖言就是天主，聖言在起初就與天主同在，萬物是藉着祂而造成的；凡受造的，沒有一樣不是藉着祂而造成的。在祂內有生命，這生命是人類的光。光在黑暗中照耀，黑暗決不能勝過祂。有一個人，名叫若翰，是天主派遣來的。他來是為作證，為給光明作證，為使眾人藉着祂而信。他不是那光，祇是為給那光作證。

那普照每人的真光，正在進入這世界；祂原來已經在世界上，因為世界本是藉着祂而造成的；但是世人却不認識祂。祂來到自己的地方，自己的人却没有接受祂。但是那些接受祂的，就是信祂名字的人，祂就賜給他們權力，成為天主的兒女。這些人出生不是由血氣，也不是由肉慾，或男慾，而是由天主生的。於是，聖言成了人，住在我們中間，我們見過祂的光榮，就是從父而來的獨生子的光榮，充滿恩寵和真理。當時若翰為祂作證大聲說：「這一位就是我所說過的：在我以後來的那一位，成了在我以前的，因為祂本來就先我而有。」我們都分享了祂豐厚的恩寵，而且恩寵上加恩寵。因為法律是藉梅瑟頒布的，但恩寵和真理却是從耶穌基督而來的。從來沒有人見過天主，只有那身為天主，在父懷裡的獨生子，給我們詳述了。——上主的聖言。

**獻禮經**

天主，祢賜給我們和平，並賦予我們忠誠及侍奉祢的力量；求祢賞賜我們藉着這些奉獻，對祢的無上尊威，能夠表達內心的敬意；更因親身參與這神聖奧蹟，能彼此精誠團結，與祢契合。以上所求，是因我們的主基督。

**聖誕節頌謝詞（二）（降生的聖子重整萬有）**

主、聖父、全能永生的天主！藉著我們的主基督，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。基督藉着祂誕生奧蹟的慶典，使人看到那本性不可見的天主，祂原生於萬世之前，卻又開始了人間的生活；祢藉著祂使跌倒的，再站起來；使受損的萬物，恢復完整；使迷失的人類，重返天國之路。

因此，我們隨同眾天使，讚頌、感謝祢，踴躍地歡呼：

（另有其他兩式「聖誕節頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

**領主詠 若壹四 9**

天主派遣了祂的獨生子，到世界上來，為使我們藉着祂而得到生命。

**領聖體後經**

上主，我們時時需要祢的照顧，求祢現在和將來常常保佑我們，賜給我們現世生活

所需要的一切，以加強我們的信心和毅力，追求永恆的事物。以上所求，是因我們的主基督。